Bogotá D.C., 13 de abril de 2020 


Doctor
Juan Carlos Losada Vargas 
Presidente Comisión Primera 
Cámara de Representantes 
Ciudad 


Asunto: Proposición citación Debate de Control Político Virtual “La estrategia de salud de Colombia para enfrentar la pandemia del Covid-19”.

Apreciado presidente, cordial saludo: 

Respetuosamente, solicitamos cítese a debate de Control Político al Doctor Luis Guillermo Plata, Gerente de la Estrategia contra el Coronavirus; al Doctor Fernando Ruiz Gómez, Ministro de Salud y Protección Social; al Doctor Fabio Aristizábal Ángel Superintendente de Salud, a la Doctora Martha Lucia Ospina Martínez, Directora del Instituto Nacional de Salud; a la Doctora Diana Cárdenas, Directora de ADRES (Administradora de los Recursos del Sistema General de Seguridad Social en Salud); y a la Doctora Carolina Wiesner Ceballos, Directora del Instituto Nacional de Cancerología. 

Las personas citadas deberán responder el siguiente cuestionario. 



Atentamente,



Harry González							Juanita Goebertus
Partido Liberal 							Partido Verde




Julián Peinado							Inti Asprilla
Partido Liberal							Partido Verde



Juan Fernando Reyes Kuri
Partido Liberal 









Cuestionario debate de control político

Generales
1. ¿Cuál es la estrategia del Gobierno para contener la pandemia en todo el territorio nacional?

2. Pruebas
a.  ¿Cuál es el número de pruebas realizadas hasta el momento? ¿Cuántas pruebas disponibles hay hasta el momento? 
b. ¿Cuántos kits de toma de muestras están disponibles a la fecha? ¿Hay una diferencia entre el número de pruebas de diagnóstico disponibles y kits de toma de pruebas disponibles, por qué? 
c. ¿Cuántas pruebas de diagnóstico se tienen previstas comprar en el siguiente mes? ¿cuál es el costo de estas? ¿Cuántas cuentan con proveeduría garantizada?
d. ¿Con qué instrumentos y medios se cuenta para realizar el transporte de muestras de municipios a laboratorios autorizados? 
e. ¿En promedio, cuánto tiempo se ha demorado una prueba entre que se toma la muestra y se analiza en un laboratorio autorizado? 
f. ¿En promedio cuánto tiempo se ha demorado una prueba de diagnóstico en ser analizada? ¿Cuáles son los cuellos de botella que retrasan el análisis de las pruebas en los laboratorios?
g. ¿Cuántas muestras no han podido ser procesadas por incumplimiento del protocolo? ¿A qué se refiere el incumplimiento del protocolo?
h. ¿Con cuántas pruebas rápidas cuenta el país? ¿Cuántas se han realizado? ¿Cuál es la diferencia entre una prueba rápida y las de diagnóstico comunes?
i. ¿Cómo se están llevando a cabo las capacitaciones al personal encargado de toma de muestras?
j. ¿Cuál es el costo con el que se están adquiriendo los insumos necesarios para la realización de las pruebas de diagnóstico? 

3. Laboratorios
a. ¿Cuántos y dónde están ubicados los laboratorios que están autorizados para hacer pruebas de diagnóstico hasta el momento? ¿Cuántos y dónde están ubicados los laboratorios que se encuentran realizando pruebas de diagnóstico? ¿Cuántos y dónde está ubicados los laboratorios que se encuentran en proceso de autorización para realizar las pruebas?
b. En cuanto a los laboratorios autorizados para realizar pruebas de diagnóstico ¿Cuáles son las capacidades básicas de cada uno en infraestructura física, equipamiento, talento humano y sistemas de información? Favor desagregar por sede
c. ¿Cuántos laboratorios cuentan con máquinas de análisis de pruebas que funcionen a partir de insumos universales?
d. ¿Cuáles laboratorios se piensan poner en funcionamiento en el país? ¿Existe un plan de contingencia para que las distintas regiones del país no deban enviar sus pruebas a Bogotá?

4. Personal médico
a. ¿Cuántos médicos se encuentran atendiendo a pacientes con Covid-19 a nivel nacional? Discriminar por municipio
b. ¿Cuántas enfermeras se encuentran atendiendo a pacientes con Covid-19 a nivel nacional? Discriminar por municipio
c. ¿Cuántos médicos se encuentran atendiendo pacientes con Covid-19 en Unidades de Cuidados Intensivos a nivel nacional? Discriminar por municipio
d. ¿Cuántas enfermeras se encuentran atendiendo pacientes con Covid-19 en Unidades de Cuidados Intensivos a nivel nacional? Discriminar por municipio
e.  ¿Qué medidas se han tomado para garantizar el pago de salarios y honorarios del personal médico de la Red Pública y Privada de Hospitales en todo el país? 
f. ¿Cuáles son las estrategias diseñadas por el Gobierno Nacional para garantizar el pago de salarios y honorarios del personal médico de la Red Pública y Privada de Hospitales?
g. En cuanto al personal de limpieza de hospitales y clínicas ¿se están llevando a cabo protocolos personales de seguridad?
h. ¿Con cuántos kits médicos de protección personal cuenta el país? ¿Cuántos ya se han suministrado? Discriminar por municipio
i.  ¿Cuántos kits de protección médica prevee entregar el gobierno en el próximo mes? ¿Cuánto es su costo? ¿A qué municipios se destinarían dichos kits? ¿Cuál es la metodología de priorización para la destinación de dichos kits?
j. ¿Cuál es el costo de adquirir un kit de protección de personal médico? ¿Qué incluye dicho kit?
k. ¿Cuántos kits, en promedio, utiliza el personal médico en la atención a pacientes por mes?

5. Infraestructura de atención médica
a. ¿Con cuántos ventiladores funcionales cuenta el país? ¿Cuántos ya se encuentran en uso? Favor discriminar por municipio
b. ¿Cuántos ventiladores prevee comprar el Gobierno durante el siguiente mes? ¿Cuánto es su costo? ¿A qué municipios se destinarían dichos ventiladores? ¿Cuál es la metodología de priorización para la destinación de dichos ventiladores?
c. En cuanto a las prioridades frente a la atención de la pandemia ¿se priorizará el mejoramiento de la infraestructura actual o la construcción de nueva?

6. Comunicación 
a. ¿Qué actividades/instrumentos/piezas comunicativas se han desarrollado frente al eje de protección y prevención? Y existen actividades/instrumentos/piezas comunicativas diferenciados por poblaciones y territorios (comunidades étnicas, zonas rurales, etc.)

7. Medición e impacto
a. ¿Cómo es la articulación entre las EPS e IPS y los laboratorios?
b. ¿Qué indicadores se usarán para medir el impacto y la gestión?
c. ¿Qué herramientas de trazabilidad se están usando?
d. ¿Se está realizando alguna metodología de secuenciación del virus?

8. Financiación:
a. ¿Cómo van a financiar la estrategia de salud para contener la pandemia del covid-19?
b. ¿Hay recursos nuevos que serán invertidos en el sistema de salud o todos los recursos son anticipos de recursos que ya iban a ser destinados al sistema?
c. ¿Cómo van a garantizar que los recursos lleguen a las IPS y no se queden en las EPS?


9. Transparencia: 
a. ¿Qué información va a hacer público el Gobierno sobre la pandemia más allá de la que se está publicando en este momento?
b. ¿Qué medidas van a tomar para garantizar que no haya corrupción en los recursos destinados para contener la pandemia?

Servicios especializados
1. ¿Qué mecanismos de prevención se han adoptado en busca de proteger a los pacientes con cáncer? 
2. ¿Qué modificaciones se han presentado en la ruta de atención a mujeres con cáncer de mama para garantizar su atención integral a pesar de la emergencia producto del COVID-19?
3. ¿Cuántas madres gestantes tiene en este momento el país y cuáles son las medidas que se están adoptando para garantizar los controles prenatales sin exponer las condiciones de salud de la gestante y del feto?
4. ¿Qué mecanismos ha implementado el Ministerio de Salud y Protección Social para garantizarle a los pacientes la entrega de los medicamentos que requieren a domicilio?
5. ¿Se está realizando seguimiento a las condiciones de salud de los organismos de rescate, de las fuerzas armadas y de los miembros de la Policía Nacional que están apoyando la contención del COVID 19?

Región Amazónica
1. ¿Cuáles han sido las acciones emprendidas en articulación con las Gobernaciones y alcaldías de la Región Amazónica para luchar contra la pandemia generada por el COVID-19? 
a. ¿En cuánto se estima la ampliación del número de camas UCI y el número de camas de cuidados intermedios en los Hospitales de la Red Pública y Privada de esta región del país? (Discrimine por municipio y departamento) 
b. ¿Cuántos nuevos ventiladores, y monitores han sido destinados para la Región Amazónica Colombiana? (Discriminar por municipio y Departamento). 
c. ¿Cuál es el porcentaje de ocupación de las camas UCI que tienen los Hospitales de la Región Amazónica? Hacer comparativo frente al promedio Nacional y el de las 5 ciudades más pobladas de Colombia. 
2. ¿Qué acciones ha emprendido el Gobierno Nacional para garantizar el pago de salarios y honorarios del personal médico de la Red Pública y Privada de Hospitales de la Región Amazónica Colombiana? 
a. ¿Cómo se realiza el proceso de priorización y compra de cartera de los Hospitales (IPS) de la Red Pública y Privada de la Amazonia Colombiana, en el marco de la Ley de Punto Final y las nuevas normas anunciadas por el Gobierno Nacional? 
b. ¿A cuánto asciende la deuda de las EPS con las IPS Públicas y Privadas que prestan servicios en la Región Amazónica Colombiana? (Discrimine hospitales, municipio y departamento; consolidado para toda la región) 
c. El Gobierno nacional en el marco de las normas emitidas para contrarrestar la pandemia anuncio un giro a las EPS ¿Cuál es el valor de ese dinero? y ¿Qué porcentaje llegará y bajo que concepto a la Región Amazónica Colombiana?
d. ¿Como se están girando los 4,5 billones de pesos anunciados por el sector salud para enfrentar la pandemia? ¿Cuánto de este dinero llegará a la Región Amazónica Colombiana? Explique la respuesta; discrimine datos por departamento.
3. ¿Cuántas pruebas de COVID 19 se han realizado en la Región Amazónica Colombiana? Discriminar por Departamento y municipios. 
a. ¿Hay retraso en la entrega de resultados de esas pruebas? 
b. ¿Cuántos días se demoran los resultados de las pruebas de COVID 19 en esta región del país? ¿Los tiempos de respuesta de los resultados son iguales al promedio nacional? Realizar comparación. 
c. ¿Cuáles son los laboratorios en que se están procesando las pruebas tomadas en la Región Amazónica? 
d. ¿Qué acciones se están implementando para agilizar el tiempo de respuesta? 
e. ¿Cuantas pruebas rápidas se van a realizar en Colombia? De estas ¿cuántas se realizarán en la región amazónica colombiana? ¿Lograr el mayor número de pruebas en regiones NO contaminadas es la mejor estrategia para luchar contra el coronavirus?
f. ¿Cuántos trajes de bioseguridad y kits de protección se han suministrado a los profesionales de la salud de los Hospitales de la Red Pública y Privada de los departamentos de la Amazonia Colombiana? Discriminar por Hospital y departamento. 

Covid-19 en zonas rurales y municipios PDET
1. ¿Qué medidas, con enfoque territorial, se han implementado en los municipios PDET y en las zonas rurales con el fin de reducir el riesgo de propagación del virus? 
2. ¿Qué medidas se han implementado para dar a conocer el proceso de solicitud y toma de pruebas de Covid-19 en las subregiones PDET y en las zonas rurales?
3. ¿Se ha implementado alguna medida diferenciada para disminuir el tiempo de toma y entrega de resultados de pruebas Covid-19 en las subregiones PDET y en las zonas rurales?
4. ¿Con qué capacidad cuenta el Gobierno para transportar las muestras desde municipios PDET y zonas rurales hacia los laboratorios que se encuentran autorizados para hacer los test? 
5. ¿Cuántas pruebas se han realizado en estas zonas y cuáles han sido los tiempos promedio de entrega de los resultados? Discriminar por municipio
6. Teniendo en cuenta las limitaciones de laboratorios en los municipios PDET y en las zonas rurales ¿Existe alguna estrategia para priorizar el envío de pruebas rápidas, que no requieren un laboratorio y requieren menos protocolos, a estas zonas? 
7. ¿Cuántos trajes de bioseguridad y kits de protección se han suministrado a los profesionales de la salud de los Hospitales de la Red Pública y Privada en las zonas rurales y municipios PDET? ¿Qué acciones se están tomando para acelerar estos procesos?

Salud en zonas rurales y municipios PDET
1. Dado que el 95% de los municipios PDET no cuentan con camas de Unidades de Cuidados Intensivos[footnoteRef:1] ¿con qué equipos cuenta el gobierno nacional para transportar mediante vías aéreas, marítimas o terrestres a personas contagiadas por el Covid-19 que necesitan ser trasladas a municipios que cuenten con Unidades de Cuidados Intensivos?  [1:  Elaboración propia a partir de Ministerio de Salud y Protección Social. Registro Especial de Prestadores de Servicios de Salud - REPS. https://prestadores.minsalud.gov.co/habilitacion/consultas/serviciossedes_reps.aspx] 

2. ¿Qué recursos médicos de atención primaria ha dispuesto el Gobierno Nacional en los municipios PDET y zonas rurales para la atención de las personas contagiadas mientras son trasladadas a las Unidades de Cuidados Intensivos más cercanas? 
3. ¿Qué medidas se están contemplando para ampliar del número de camas UCI y el número de camas de cuidados intermedios en los Hospitales de la Red Pública y Privada en las zonas rurales y en los municipios PDET? ¿Cuántos nuevos ventiladores y monitores? 
4. Dado que el 27% de los hogares en las subregiones PDET se encuentran privados por aseguramiento en salud y el 6,2% se encuentran privados por barreras de acceso a la salud[footnoteRef:2] ¿Qué medidas se están llevando a cabo en los municipios PDET para asegurar que en dado caso que se presenten contagiados que requieran hospitalización, y que no se encuentren asegurados, puedan acceder a los servicios médicos?  [2:  Datos Salud PDET: Censo Nacional 2018-DANE] 

5. Dado que el 29,9% de los hogares en las subregiones PDET se encuentran privados por acceso a fuente de agua mejorada[footnoteRef:3], ¿qué medidas diferenciadas se están llevando a cabo para asegurar que estas personas tengan acceso a agua durante la cuarentena? ¿qué medidas se están considerando para las zonas rurales donde no hay acceso a fuentes de agua mejoradas?  [3:  Datos Acceso a fuentes de agua mejorada PDET: Censo Nacional 2018-DANE] 

6. ¿Qué medidas se han tomado para garantizar el pago de salarios y honorarios del personal médico de la Red Pública y Privada de Hospitales en los municipios PDET y zonas rurales? 
7. ¿Cuál es el avance de los Acuerdos de punto final y cómo se están priorizando en el contexto actual en los municipios PDET y zonas rurales? ¿Qué giros se están realizando a los Hospitales de la red pública y privada y a las EPS que operan en los municipios PDET y zonas rurales?





